

口感才是第一位的,矿泉水冲泡并不一定好……

新茶上市 “茶教授”教你识茶泡茶



郭桂义在茶场示范指导(受访者供图)

本报讯(记者 李亚云)一叶叶嫩芽,从枝头“飞”入杯中,提壶注水,茶香四溢,细细品味,口齿生香。近日,信阳毛尖新茶上市,好茶之人有了口福。看外形,信阳毛尖如何甄选?泡茶用水,信阳毛尖所好为何?昨日,记者邀请信阳农林学院茶学院院长、全国技术能手、国家级技能大师(评茶员)工作室领办人、“茶教授”郭桂义,为广大市民答疑解惑。

观外形,“细、圆、紧、直”是信阳毛尖的“标签”。但郭教授表示,大家在选购信阳毛尖时,不必过于追求“细”、片面追求“细”。“顾客过于追求茶叶条形细,会导致在生产加工过程中揉捻过重,从而导致茶叶汤色

偏浑。”郭教授质朴地说:“茶叶是用来喝的,因此口感是第一位的。喜欢滋味稍淡鲜爽的,可选择早期的;喜欢滋味浓的,可选择性价比高的稍后期的。”

“茶性必发于水,八分之茶,遇十分之水,茶亦十分矣。八分之水,试十分之茶,茶只八分耳。”水之于茶的重要性,古人早有定论。关于信阳毛尖的泡茶用水,郭教授认为,用软水、碱性弱的和弱酸性的水来冲泡信阳毛尖比较理想。另外,还可选取茶区的无污染的自然水冲泡。“信阳毛尖用信阳水泡是有一定道理的。因为茶树都是在弱酸环境下生长的,茶区的水一般是碱性弱的或弱酸性的。”郭教授说。至于外地人,可

考虑用信阳专用泡茶水或者纯净水泡茶。

值得注意的是,矿泉水泡茶不一定好!有的矿泉水所含矿物质多,容易与茶中物质发生反应,用于泡茶的话效果不佳。

郭教授建议大家,日常泡茶,如果选择玻璃杯冲泡,应使用80℃—85℃的温水,避免水温过高,茶多酚氧化,导致茶汤滋味不够鲜爽。如果采用茶水分离的冲泡方法,可使用温度高的,甚至100℃的沸水,让茶跟水短接触后,快速分离。“水温高、冲泡时间长,茶汤浓。水温低、冲泡时间短,茶汤淡。具体的用时跟水温,还需大家根据个人的喜好来调整!”



3月31日,基地在浉河区谭家河乡土门村的河南开洋农林生态科技开发有限责任公司负责人王大鹏,正在用红外线额温计给炒茶工人测量体温。据悉,为全面做好抗击新冠肺炎疫情非常时期的春茶生产工作,该公司大量购买了口罩、消毒液等防护物资,严格按照疫情防控的要求进行防控,确保疫情防控和春茶生产两不误、双胜利。彭延斌 摄

清明假期高速公路免费

交警提醒:理性出行,避免集聚

本报讯(记者 马依帆)4月4日至4月6日为清明假期,昨日记者从市高速交警部门获悉,清明假期期间,全省高速公路全车型免费通行,提醒确需出行人员,切记理性出行,避免人员聚集。

根据高速公路车流情况,高速交警部门称,陵园墓区及周边道路交通安全风险突出,陵园墓区多位于城郊、山区,坡陡、弯急、路窄,安全事故易发;春季自驾出游交通安全风险突出,随着疫情封控逐步解除,祭扫、踏青叠加,疲劳驾驶、分心驾驶等违法行为导致交通事故风险上升;高速公路交通安全风险突出,受高速公路免费通行影响,近期高速公路交通流量上升明显,大车小车、客车货车穿插混行,极易导致车辆抛锚或交通事故;雨雾天气不利出行,清明时节雨纷纷,雨天路面湿滑,车辆侧滑侧翻风险加大。

对于清明假期出行高峰,市高速交警部门提醒,当前依然需要高度重视疫情防控,确需出行的人员,要提前了解当地疫情防控、陵园祭扫政策,合理安排出行时间和交通方式,理性出行,避免人员聚集。出行前要提前检查,确保车况良好,油料充足,提前了解沿途天气情况和高速路况,切记错峰出行,切勿疲劳驾驶、超速行驶、违法占用应急车道等。

声明

●兹有范涛、王玉杰之女范心依于2014年3月29日在固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:0410930526),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有息县众和发展有限公司营业执照副本(统一社会信用代码:91411528MA3XHY2U62),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有曾杰、霍瑞彦之女曾诗涵于2014年8月22日在浉河区交通医院出生,其出生医学证明(编号:0411148359),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有彭开峰、陈小红之子彭文轩于2013年4月24日在信阳职业技术学院附属医院出生,其出生医学证明(编号:M410937733),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有光山县颜美名妆营业执照副本(证号:411522607169170),因不慎丢失,特声明作废。

固始县妇女儿童医院二期建设项目环境影响评价信息公示

《固始县妇女儿童医院二期建设项目环境影响报告书征求意见稿》已编制完成,现将相关信息公示如下:

1. 征求意见稿电子版及公众意见表链接:<https://pan.baidu.com/s/1u2toQBEy51cwvmA1Z-DSQw> 提取码:166y; 查阅纸质报告书联系人:张中军电话:18937603633 邮箱:18937603633@163.com。2. 征求意见的公众范围:本项目厂址为中心,边长5km范围内的公民、法人和其他组织。3. 公众可通过信函、电子邮件等方式向我单位提交公众意见表。4. 公众提出意见的起止时间:2020年4月1日至2020年4月3日。